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Vragen van de leden Jasper van Dijk en Merkies (beiden SP) aan de 
minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en de 
staatssecretaris van Financiën over belastingontwijking in Zambia (ingezonden 
13 februari 2013). 

Vraag 1
Wat is uw oordeel over het bericht «Geld Zambia lekt weg via NL-route»?1 

Vraag 2
Is het waar dat een Britse suikergigant miljoenen euro’s aan belasting 
ontwijkt in Zambia, via een in Nederland gevestigde brievenbusmaatschappij? 

Vraag 3
Is het waar dat Zambia drie keer zoveel geld verliest door belastingontwijking 
als het binnenkrijgt via ontwikkelingshulp? Deelt u de mening dat dit 
onaanvaardbaar is? 

Vraag 4
Is het waar dat Associated British Foods (ABF) via een dochterbedrijf gebruik 
maakt van een zwaar verouderd belastingverdrag tussen Nederland en 
Zambia, waardoor niet 15% maar 5% bronbelasting in Zambia hoeft te 
worden afgedragen? 

Vraag 5
Bent u bereid het gebruik van bilaterale belastingverdragen te beperken tot 
ondernemingen die een reële economische aanwezigheid hebben in 
Nederland? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het bilaterale belastingverdrag tussen Nederland en 
Zambia niet coherent is met ontwikkeling? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u bereid de Zambiaanse overheid te benaderen, met als inzet de 
herziening van het huidige bilaterale belastingverdrag, teneinde de beleidsco-
herentie voor ontwikkeling te waarborgen? 

1 Volkskrant, 11 februari 2013

 
 
 
 
kv-tk-2013Z02902
’s-Gravenhage 2013 Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, Vragen 1



Vraag 8
Heeft u al inzicht verkregen in de belastingverdragen met ontwikkelingslan-
den en hun effecten op de belastinginkomsten in ontwikkelingslanden? 
Wanneer informeert u de Kamer hierover? Wanneer komt u met verbetervoor-
stellen?2

2 http://www.rijksoverheid.nl/nieuws/2012/12/17/ploumen-gaat-ontwikkelingslanden-helpen-bij-
belasting-innen.html
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